



责任编辑：朱兴芳 杨向军
电话：3186761

北镇街道公益广告设置形式多样

滨州日报/滨州网通讯员 刘志 李苏



走在滨城区北镇街道的各个社区、主要街道、居民小区、农贸市场等处，可以看到一幅幅构思巧妙、主题多样、形式新颖的公益广告，它们既美化了环境，又浸润了心灵，凝聚起市民的“精气神”。

北镇街道坚持严管理、巧设计、重文化、出精品，不断创新宣传思路，提升宣传实效，让公益广告深入人心，为创建全国文明城市加油助力。

严管理，健全工作机制

北镇街道从机制建设入手，做好年度公益广告的宣传计划。结合创建全国文明城市这一主线，细化阵地划分和责任分解，定期对公益广告刊播情况进行督查，推动形成常态。建立公益广告内容库，规范公益广告内容。户外公益广告、围挡公益广告、LED显示屏的制作和维护均明确主管单位，按照“谁管辖、谁设置、谁管理、谁维护”的原则，对公益广告进行日常设置、维护



和管理，确保公益广告刊载传播有人管、管到位。

巧设计，增强宣传力度

北镇街道从细节着手，从内容入手，真正让文明宣传入脑入心。围绕“主题教育”“社会主义核心价值观”“文明提示、文明告知”“学雷锋志愿服务”“道德模范”“文明城市创建”等六大类别的主题，设计、甄选出表现力强、感染力强、传播力强的公益广告。街道制作道德模范公益广告，围绕街道善行义举“四德榜”评选活动脱颖而出的197名

道德模范，以他们的真人真事为素材，采用喜闻乐见的形式，制作打动人心的公益广告，让群众感到真实亲切、学有榜样。

重文化，展现北镇特色

“承文明创建之机 传百年北镇古韵”，街道深入融合老北镇文化，在公益广告上留下了北镇“落款”。“讲文明、树新风”“爱不逾期 孝别等待”“关爱未成年人”“文明出行”……浓厚的文化氛围和文明气息让公益广告更贴近居民生活，也更具感召力。此外，精神文明宣传栏也遍布小区、市场、主次干道，传

播社会主义核心价值观、市民文明公约、文明出行公约等内容，可读可观性强，吸引不少市民驻足观看。“相比以前那些商业广告，这些公益广告看着非常漂亮、清爽，不仅有深刻的教育意义，还展现了咱老北镇的文化底蕴！”辖区居民纷纷点赞。截至目前，街道共为36个自管小区、无人管理小区增添公益广告500余块。

出精品，打造文明样板

公益广告投放也需“私人订制”，街道通过实地调研、受众分析等，抓住重要节点，突出显著位置，加大公益广告投放密度，按照“做优规划、做精设计、严格标准、提升质量”的原则，对辖区市场、小区、社区、主次干道等进行排查，根据每个点位的特色进行设计，让公益广告与城市景观相融合，与周边环境相匹配，真正做到了彰显城区的品位。

结合“城市管理提升年”活动，街道在黄河五路渤海五路东南角，创新打造了滨城区第一处城市管理文明家园主题公园。同时，在渤海五路等主次干道沿线安装42处铁艺公益广告。这些公益广告分布于交通路口、小区门口以及背街小巷出入口等人流集中的地方，不仅造型别致、内容规范、材质优良、样式精美、布局合理，还带有深厚的北镇特色，为街道打造景观示范街增添了浓厚的文明氛围。

滨北专项整治“乱贴乱画”

滨州日报/滨州网滨城讯(通讯员 冯志强报道)近日，在滨城区滨北街道各路段，一群手拿铲子、喷壶的城管队员，吸引了过往市民们的注意。只见他们利用手中的工具，一丝不苟地清理沿街墙体、电线杆、商店橱窗等设施上的破损宣传画、小广告和破损的喷绘广告。

这是滨城区综合行政执法大队中队开展“乱贴乱画”专项整治行动的一个缩影。“创建全国文明城市，只有起点，没有终点。我们要通过专项整治的形式，让影响城市形象的不文明行为无处藏身，把滨北城市管理已经形成的好趋势、好态势长久保持下去。”滨北中队中队长崔印国说。

在清理过程中，执法人员还积极做好宣传教育工作，劝导商户自觉遵守“门前三包”承诺内容，坚决抵制“乱贴乱画”等不文明行为。同时，鼓励商户如有发现“乱贴乱画”等行为，及时向中队反映，确保将问题消除在萌芽状态。

“五老”志愿者进大集宣传创城知识



为进一步做好全国文明城市创建宣传工作，11月9日，滨城区西街道联合滨州市创建全国文明城市“五老”巡访团，在南杨大集开展了一场百名居民大签名活动，努力让创城活动深入人心、家喻户晓，营造浓厚创城氛围。

活动现场，身穿“文明实践温暖西”志愿马甲的“五老”志愿者们，向来往的居民发放宣传单页，并耐心讲解创城、移风易俗等内容。(滨州日报/滨州网通讯员 贾鹏 任玥颖 摄影)

打造优质软环境 让人才“引得来留得住”

人才“第一资源”助力水湾镇高质量发展

滨州日报/滨州网通讯员 孙静怡

重，积极引进人才“第一资源”。

4月份，山东省宏观政策研究院专家团队为鑫嘉源田园综合体建设做规划指导。该镇对接浙江大学、山东大学等高校，研发多款苇帘花色新品种。该镇枣业办主任高新华获评“渤海英才·N十佳”优秀人才。青岛农业大学将崔桥村冬枣大棚列为绿色无公害科技示范基地，采取“合作社+基地+农户”的模式，建设高标准冬枣大棚；江西俏君嫂富硒农业有限公司到该村进行无公害肥料和技术研发；与中国农科院洽谈，建设国家级大棚冬枣研发基地。荣国园林基地与国家林科院合作打造全国最大杜梨生产示范基地。

助力民营企业积蓄新动能

水湾镇深挖企业内部潜力，充分释放本土人才创新创业激情，通过企业合作、中介介绍等方式开展引才工作，吸引外地人才来创新创业。目前，该镇成功培育本土优秀企业家6名，吸引2名外地成功人士回乡创业。

总投资1.1亿元的汇仁生物能源有限公司年产500万立方米生物质天然气新六产项目，与中国科学院青岛

能源研究所签订合作协议，青岛能源研究所3名专家为项目提供人才和技术支持。目前该项目已投产运营，可解决全县9万刷改用户污水处理问题；生物质天然气直接进入县燃气管网，可缓解全县气源不足状况；生产的有机肥是发展高效生态农业的最佳肥料。

总投资1.2亿元的山东同辉生物科技项目，从苏州大学引进生物科技人才3名。该项目专业生产维生素D3，产品广泛应用于医药、食品和饲料行业，是国家高新技术产业项目。该项目分三期建设，一期已投产，今年启动二期建设，已试生产，项目三期正在办理相关手续。项目全部达产后，年可实现产值2.18亿元，利税5000万元，吸引当地劳动力就业150人。

助力招商引资取得新突破

水湾镇抢抓205国道改线和高铁新城规划建设机遇，加大“双招双引”力度，充分利用路杨工业园200亩土地规划指标，依托同辉生物科技等龙头企业，依托产业链招商，引进无污染、科技含量高、税收贡献大的项目

落户，加快“腾笼换鸟、凤凰涅槃”。5月份引进河北唐山长虹塑料制品有限公司管材项目落户经济开发区，该公司主要生产PVC、PE管材，年产值2亿元，年可实现税收约500万元，10月初已投产运营。山东泰泰食品有限公司总投资过亿元的面粉加工项目已签约，落户水湾镇项目聚集区。山东齐航电器有限公司投资3000万元，年产10000套电能计量箱、100万米电缆保护管项目，北京威信信公司投资5000万元的装修材料生产项目，总投资8000万元的山东烯碳新材料科技有限公司生产石墨烯水性防腐涂料项目，已达成协议。北京七星二锅头酒业有限公司投资3000万元，日产1.8万瓶，年产值2亿元的酒业项目落户。

乡村振兴离不开人才，人才振兴永远在路上。“下一步，水湾镇将牢固树立‘人才资源是第一资源’的理念，对人才做到思想上主动引导、工作上创造条件、生活上关心照顾，在‘引得进、留得住、创大业’上下功夫、求实效，为经济社会高质量发展提供坚强有力的人才支撑和智力支持。”水湾镇党委书记刘忠礼说。



(图片来源网络)

人才是推动高质量发展的重要抓手，是助力新旧动能转换落地生根的有力保障。近年来，无棣县水湾镇高度重视招才引智工作，始终坚持“以人为本、人才为先”的思路，牢固树立“招商引资与招才引智并重”的理念，筑巢引凤，打造优质软环境，让人才“引得来、留得住”，不断加大高层次人才引进力度，推动镇域经济社会蓬勃发展。

助力主导产业焕发新活力

枣业、苇帘业、高效农业、畜牧业、旅游业是水湾镇的五大主导产业。为加快产业转型升级，该镇把招才引智作为加快转型发展的重中之

杨秀峰：种植“致富枣”年收入上百万元

滨州日报/滨州网通讯员 周展 袁利华

以上，中果价格在20至30元每斤，大果价格达到30至40元每斤。杨秀峰靠着种植大棚冬枣，真正成为了年收入百万的“超级农民”。

近年来，为进一步提高沾化冬枣品质、提升经济效益，沾化区大力发展大棚设施栽培，采取封闭式管理，发展大棚冬枣专用药少、品质高、上市早等优势，提高冬枣防御自然灾害能力的同时延长供货期，还可与旅游采

摘相结合，创造更大效益。杨秀峰正是看到了大棚冬枣的良好前景，2017年，他决定投入资金扩大大棚冬枣种植规模。

在大棚冬枣种植过程中，杨秀峰坚持施用有机肥。在土地管理上，他采用留草养草的模式，留取部分杂草保持土壤湿度，提升冬枣品质。靠着先进的种植技术，2019年，杨秀峰获得了沾化首届大棚冬枣大赛特等奖。

自己富是一个小目标，带动父老乡亲一起发家致富才是杨秀峰的最终目标。杨秀峰看到大棚冬枣带来的经济效益，带头成立了秀峰烟台冬枣合作社，目前已有151名枣农加入，大棚冬枣面积达到300亩，年销售额达到1500万元。现在，不仅杨秀峰自己年收入过百万元，在他的带动下，村民种植大棚冬枣的热情高涨，户均收入超过5万元。



新中国峥嵘岁月

神舟飞天

2005年10月12日，搭载航天员费俊龙、聂海胜的神舟六号载人飞船顺利升空。

我国载人航天事业，是在改革开放伟大历史进程中决策实施和不断推进的。1986年，发展载人航天事业被明确纳入“863计划”。20世纪90年代，党中央作出了实施载人航天工程的重大战略决策。

自1992年载人航天工程实施以来，我国的载人航天事业不断取得历史性的突破。1999年11月20日凌晨，长征火箭托举着我国自行研制的神舟一号无人试验飞船首次访问太空。神舟一号试验飞船的成功发射与回收，标志着我国载人航天技术获得了重大突破。随后几年，中国的载人航天事业进展迅速，捷报频传。2003年10月15日，搭载着航天员杨利伟的我国第一艘载

人飞船神舟五号成功发射，中国由此成为继俄罗斯和美国之后世界上第三个能够独立开展载人航天活动的国家。

仅仅过了两年，我国载人航天事业又有新跨越，2005年10月，我国实现了从神舟五号“一人一天”航天飞行到神舟六号“多人多天”航天飞行。费俊龙、聂海胜115个小时的航程不仅实现了太空飞行技术的突破，而且完成了中国第一次有人参与的空间科学实验。这是我国载人航天工程“三步走”战略进入第二步的重要开局，也标志着我国在发展载人航天技术方面取得了又一个具有里程碑意义的重大胜利。

继神舟六号之后，中国载人航天工程不断迈出新步伐。(新华社北京11月13日电)

无棣县污水处理厂二期扩建项目通水试运行

估算总投资1.2亿元，设计日处理污水3万吨

滨州日报/滨州网无棣讯(通讯员 张海鹰 蔡宝洁 报道)11月13日，估算总投资1.2亿元的无棣县污水处理厂二期扩建项目通水试运行。该项目的实施对于进一步完善城市功能，改善水环境质量，提高人民群众的健康水平，实现生态和生产良性循环、经济建设和生态环境协调发展，具有重要意义。

无棣县污水处理厂二期扩建项目被列入无棣县人民政府2019年执政为民重点民生实事“十大项目”之一，项目位于无棣经济开发区，占地约42亩，设计日处理污水3万吨。项目估算总投资约1.2亿元，由山东弘孚水务有限公司采用BOT的模式投资建设。项目于今年4月10日正式开工，至10月21日主体完工并具备通水条件。

据了解，该项目建成投运后，每年将为无棣县减排污染物COD(化学需氧量)3832吨、BOD(生化需氧量)1861吨、NH₃-N(氨氮含量)383吨、TN(总氮含量)395吨、TP(总磷含量)54吨。



移风易俗 我们在行动

滨州日报/滨州网惠民讯(通讯员 范悦 报道)为进一步提升乡村精神文明建设水平，树立新时代文明新风，惠民县清河镇扎实开展移风易俗新风宣传工作。

连日来，清河镇组织开展多样化移风易俗宣传，通过宣传车流动宣传、宣传栏张贴、公众号微发布、喇叭广播、逐户发放明白纸等形

式，广泛开展移风易俗、乡风文明等内容的宣传教育，引导干部群众从我做起，移风易俗、倡导新风，使文明新风深入人心、家喻户晓。

目前，清河镇各村实现“红白理事会”全覆盖，镇、社区、自然村党员干部率先垂范、自觉带头，抵制婚嫁大操大办之风，努力做到婚事新办、丧事俭办。通过扎实开展移风易俗工作，清河镇树立了乡村文明新风气，净化了社会风气，在群众中大力倡导科学、健康、文明、向上的生活方式，为助推农村文化振兴提供了坚实保障。

规范运用谈话函询 三河湖镇纪委监委提升监督实效

滨州日报/滨州网讯(记者 郭刚 通讯员 胡德民 报道)“这次谈话和普通谈心谈话不一样，是对反映你的问题线索进行研判后做出的处置方式。”近日，在滨城区三河湖镇纪委谈话室内，镇纪委书记李涛对某村党支部书记进行谈话函询。

在实际工作中，三河湖镇纪委监委无论是谈话还是函询，在开展工作时都认真研判反映的问题，通过查阅廉政档案和侧面了解，准确把握谈话函询对象的基本情况。针对反映的问题，认真分析核实是在谈话函询对象工作中的哪一个时间段以及其当时的具体工作岗位、职责。根据所掌握的情况，认真拟定谈话函询提纲、制订详细的谈话方案和安全

预案，把需要通过函询或谈话了解掌握的情况考虑周全，力求准备充分，谈清谈透。

今年以来，三河湖镇纪委监委积极运用谈话函询，制定信访举报专项台账，定期对受理的各类信访举报件进行梳理，对群众反映的一般性、苗头性、倾向性问题以及群众举报的有轻微违纪嫌疑的问题，由镇纪委对当事人进行谈话，本着合理质疑原则，要求被谈话对象对有关问题做出实事求是的说明，必要时进行核实。对举报不实的，及时将调查情况反馈举报人，并在一定范围内予以澄清；对存在轻微问题、尚不构成违纪的，及时进行诫勉谈话，指出错误所在，并督促及时纠正。



今年的沾化冬枣采摘季，沾化区富国街道西杨村枣农杨秀峰忙得不亦乐乎。他主要种植大棚冬枣，种植面积达40亩，每亩产量均在2000斤